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        一、发案情况
     本周发生学生丢失行李事件。经保卫处值班人员联系辖区派出所，于当晚将失物追回。
     二、安全工作简报
     按照春季开学学校安全风险防控工作部署，我处对南北校区各公共区域、宿舍、实验室、图书馆、食堂内的灭火器、消防管网等设施设备进行排查，对发现的管道破损、喷淋设备渗漏等问题，联系专业人员及时予以修复，确保校内消防设备正常运转。并配合后勤处、学生处，开展我校开学安全重点部位地毯式排查工作，及时整改电线裸露、私拉乱接、电器设备积尘等隐患问题，确保校园电器设备安全运转。
3月9日下午，我校2018年学校安全工作会议在学术报告厅召开。校领导班子全体成员出席会议，各机关教辅部门负责人、各学院党总支书记、主管安全工作副院长、班主任、辅导员代表约200余人参加了会议。
会上，张兆勤副校长传达了教育部、省教育厅2018年学校安全工作电视电话会议精神，要求全校认真学习传达领会会议精神，靠实安全工作责任，从安全教育、隐患排查、综合治理和“三防”建设等方面切实做好我校2018年安全工作。保卫处、后勤处、艺术中专部、化工学院、教育学院负责同志分别作安全工作交流发言。张兆勤副校长代表学校与各单位各部门签订了《兰州文理学院2018年社会治安综合治理责任书》。
阎晓辉书记作了重要讲话，对学校2018年工作，一是要求全校上下在明确学校定位，认清奋斗目标，坚定办学方向的基础上，以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，用党的十九大、十九届二中、三中全会精神武装头脑，指导实践，对标追赶，通过加强“两个课堂”建设、从严治党、作风建设、党风廉政建设和师德师风建设等措施，加快迎接教育部本科教学评估准备工作，全面推进学校各项工作稳步前进。对学校安全工作，阎书记在肯定了近年来安全工作取得的成绩的同时，特别指出了安全工作中仍然存在的问题，他提出：安全稳定是做好一切工作的前提和基础，教书育人，是学校工作的核心；确保学校和师生安全，是教育发展的基础底线。全校上下，要紧紧围绕建设平安校园这个总体目标任务，牢固树立安全发展理念，弘扬生命至上、安全第一的思想，坚持教育为先、预防为主的工作方针，提高认识，增强做好校园安全工作的责任感和紧迫感；靠实责任，明确任务，从严管理，落实好安全工作各项措施；突出重点，专项查改，加强对重点要害部位的安全防范工作。通过加强、改进安全教育、消防安全、食品卫生等十五个方面的具体工作，切实增强师生法制观念和安全意识，完善安全管理长效机制，提升学校安全管理水平，营造秩序良好、校风文明、思想健康、师生安全、家长放心、社会满意的教书育人环境。
刘仁义校长做了总结讲话并强调：安全工作关乎师生员工的切身利益，容不得丝毫懈怠、半点马虎。全校上下，要把思想和认识统一到学校的相关安排部署上来，进一步加强安全教育和管理，引导广大师生增强安全防范意识，培养良好安全行为习惯，加大安全隐患排查力度，落实各项整改措施，共同维护生命财产安全，确保学校长期和谐安全稳定。二级学院在学生管理中要靠实责任，学院领导、班主任、辅导员要深入学生宿舍，落实好学生管理的精细化。各单位、各部门要将此次会议精神传达至每一位教职员工，分析研判本单位本部门安全形势，以春季校园安全防控专项督导检查活动为契机，牢固树立安全发展理念，以“12983”校园安全稳定防控体系为抓手，落实安全管理责任制，抓经常、抓日常、经常抓，把学校安全工作提高到更高水平，为建设特色鲜明的应用型大学做出应有的贡献。
     三、安全提示
     开学伊始，各位同学在年后返校，所带财物较多，防范意识淡化，校内入室盗窃、诈骗等案件依然需要提高防范。结合“两会”期间校园维稳工作要求，继续关注学生校园网贷、经济诈骗等问题隐患，加强排查，掌握动态，严防学生失联、深陷网贷、人身伤害等突发事件，保障学生生命财产安全。同时，各教学单位应持续关注学生公寓消防安全，继续坚持宿舍巡查工作，严格落实宿舍用电安全规定，坚决杜绝违规大功率电器、酒精炉、热得快等危险物品的使用，消除宿舍安全隐患，确保学生公寓消防安全。
请广大师生在过马路时，注意秩序，不要在天桥上追逐打闹、相互推搡，防范人员摔伤和拥挤踩踏导致的意外事故。

