保卫处截止6月底落实开展
“转变作风改善发展环境年”活动实施情况的汇报
组织部：
根据《兰州文理学院深入开展“转变作风改善发展环境建设年”活动整改方案》文件精神要求，保卫处依据方案和工作计划，截止六月底主要完成了以下工作：
一、完成了“转变作风改善发展环境建设年”活动第一阶段工作任务：
（一）统一思想认识  精心安排部署
保卫处党支部5月份先后两次组织召开全处职工大会，传达学习了省委和学校有关《深入开展“转变作风改善发展环境建设年”活动实施方案》并进行动员和部署，成立本处“转变作风改善发展环境建设年活动”领导小组，制定本处《深入开展“转变作风改善发展环境建设年”活动实施方案》，切实提高全处工作人员对转变作风改善发展环境重要性和紧迫性的认识，把思想和行动统一到学校党委的决策部署上来。
（二）处领导班子成员，首先自觉带头学习有关文件精神，统一思想统一认识，自觉做践行转变作风的“领头雁”，为全处作风转变竖起标杆，起到以上率下，在作风建设中走在前列、作出表率。
（三）通过学习，全处党员从思想上行动上对转变作风的重要性有了深刻的认识，坚定政治占位，自觉担负起转变作风的重大政治责任，确保中央、省委和学校党委决策部署和本处工作举措落到实处、取得实效。
二、完成“转变作风改善发展环境建设年”活动第二阶段工作任务——集中查找问题建立整改措施
（一）党员领导干部在广泛征求意见的基础上，首先带头查摆存在的问题，认真开展批评与自我批评，深入剖析问题存在的原因，对个人存在的问题进行了梳理，建立问题清单、制定整改措施，明确了整改期限。
（二）处班子结合调研和个人查摆出的问题，对班子在作风问题方面存在的问题进行了集中梳理，重点对照习近平总书记关于加强作风建设的重要指示批示和新华社文章列举的形式主义、官僚主义的10种新表现，对照本实施方案列举的需要着力解决的8个方面突出问题，联系保卫处实际，通过调研、走访等方式，认真查找和梳理本部门存在的七类问题，十一项突出问题清单和整改措施，并逐项逐件确定了责任领导、责任人、执行人和完成时限，确保任务措施责任落实到人按时完成。
三、截止六月底主要进行了以下整改工作（有些工作是长期坚持的工作）
（一）结合本部门实际，制定部门政治业务学习计划，每双周开展学习，作为制度坚持，遇有特殊情况推迟的要抽时间补课 ，以此加强工作人员职业素养培养和业务学习，提升工作人员的责任心，和遇事解决问题的能力，逐步提高工作人员的理论水平和处事办事的业务能力和思想境界。
（二）从领导干部做起，落实层级管理，一级抓一级，严格按照月工作计划推进工作，做到工作有部署有安排有落实，提高工作时效性，切实从工作中体现作风转变。六月初和六月下旬值班工作人员积极配合相关部门防止了一起学生轻生事件，同时排查消除了一起外来人员因生活琐事轻生事件，充分体现了工作人员的事业性和责任性。
（三）为完善保卫队伍和对标上级业务指导部门工作要求，已向学校人事处和主管校长反映人员短缺和结构问题，争取学校相关职能部门解决人员和知识、年龄结构问题，以确保队伍建设到位；
[bookmark: _GoBack]（四）从党员干部做起，从思想上认真对待学校和部门部署安排的每件事，执行工作中坚决杜绝搞变通现象，关注每件工作的结果，遇到问题及时与主管领导和相关职能部门联系沟通，确保工作质量的落实，主要配合完成了我校毕业生户籍迁转以及校园治安稳定工作，防止和追回一起学生行李丢失事件的发生，保障了毕业生财产安全和平安离校。
（五）配合学校重大项目工作推进
1、积极配合基建处做好新建实训楼消防验收相关准备工作；
2、配合后勤部门完成排查维修南校区东侧消防管网故障问题；
3、积极前往兰内有关高校进行工作调研，积极吸取兄弟院校好的成功做法，加强与国资处联系沟通，按照要求积极修订涉及我校有关消防维保项目的的推进，明确工作任务、目标、时限和质量要求，加强工作人员的工作使命感，提高工作人员的进取精神和团队意识，细化措施、落实责任，按期完成了有关技术指标、数据的核实、服务内容的细化等任务。
4、配合6.26禁毒宣传日活动，协调公安城关分局禁毒大队、辖区派出所、辖区社区、宣传部、校团委、学生处、学生社团等在南校区开展大型禁毒公益展板宣传活动，为广大毕业生和在校师生提供了识毒禁毒知识的普及和宣传平台，起到了积极的作用。
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