兰州文理学院
青少年毒品预防教育工作总结

省教育厅：
禁毒工作关系全民身心健康、社会和谐稳定和国家长治久安，意义十分重大。为了全面增强广大师生识毒、防毒、拒毒能力，提高青年大学生自觉抵御毒品的意识，营造“绿色无毒 健康人生”的良好社会氛围。结合《全国青少年毒品预防教育规划（2016-2018）》（6.27工程）和省教育厅有关《甘肃省青少年毒品预防教育工作实施方案》等文件要求，全校上下高度重视，成立领导小组，分析校园禁毒宣传教育工作实际，制定详细工作方案，明确职责分工，逐步推进各项工作稳步开展，取得了良好的效果。现将有关情况汇报如下。
一、高度重视，统一思想，制定落实禁毒宣教工作方案
校领导始终高度重视禁毒工作，成立了分管安全工作副校长任组长，校社会治安综合治理领导小组成员处室组成的兰州文理学院青少年禁毒宣传教育工作领导小组。以党的十九大精神和习近平总书记新时代中国特色社会主义伟大思想为指导，以《全国青少年毒品预防教育规划（2016-2018）》为依据，研究制定了《兰州文理学院青少年毒品预防教育工作实施方案》。要求全校上下认真贯彻落实《禁毒法》和《中共中央国务院关于加强禁毒工作的意见》，根据我校学生生理和心理特点，遵循和把握教育规律，力争通过三年努力，使广大师生识毒、拒毒、防毒意识和能力明显增强；青年学生毒品预防教育方式更加新颖、方法更加多样、宣传资料规范充实，禁毒学校氛围更加浓厚；以10岁至25岁学生为重点，通过禁毒知识的普及和抵御毒品能力的增强，构建我校青年学生毒品预防教育工作体系，形成分工明确、协作有效、监督到位、评估科学的工作机制。实现在校学生毒品预防教育与科学文化教育、思想道德教育、生命健康教育和法制教育的有机融合，进一步降低毒品的社会危害，为平安中国、平安校园建设作出新的贡献。
二、因地制宜，多措并举，确保禁毒宣传教育工作稳步推进
（一）由毒品预防教育工作领导小组统筹，各教学单位、行政处室由主要负责人牵头成立本单位毒品预防教育工作小组，负责本单位毒品预防教育工作的推进落实。在校园内建立高效毒情预防机制，保卫处在做好校园治安和毒品预防排查的同时，做好信息情报的搜集和研判工作，密切关注师生涉毒情况，积极配合公安部门打击涉毒案件，加强涉毒人员日常监管，关爱戒毒康复人员，努力争取广大师生对禁毒工作的关注和支持。每年暑假前，摸清在校学生涉毒人数、原因以及帮教跟踪措施，维护社会和校园治安稳定，并形成浓厚的禁毒舆论氛圈。
（二）强化教育制度落实。从2016年开始，每年在新生入学后和毕业生毕业前各开展一次毒品预防教育活动，同时于每年6月第三周开展学校禁毒宣传周活动。由保卫处牵头会同宣传部、教务处共同实施，各学院、团委配合，开展防范合成毒品、新型毒品专题教育，并组织学生开展创作墙报、黑板报竞赛、禁毒征文比赛、禁毒知识竞赛、禁毒海报创作比赛、禁毒主题晚会等活动，广泛发挥禁毒志愿者作用，采取宣传小分队等形式，开展禁毒咨询、宣讲、进社区等各种内容新颖、形式生动的禁毒宣传教育活动，切实提高在校学生的拒毒防毒意识。依托校园电子大屏、校园网络、主题班会、团学活动等平台，采取播放禁毒公益广告、禁毒电影、发送禁毒知识讯息、朋友圈等方式，选取大学生喜闻乐见的传播手段，最大限度提高禁毒宣教的覆盖率，营造良好的校园禁毒文化氛围。 
（三）广泛深入开展《禁毒法》宣传活动。由宣传部负责，在把《禁毒法》纳入年度宣传计划的基础上，组织开展深化禁毒法律法规宣传工作，积极面向全体师生员工，宣传《禁毒法》的相关内容，宣传各单位、各部门贯彻落实《禁毒法》的好做法。 结合我校法制教育、道德教育、科普教育、健康教育、职业教育、预防艾滋病教育等开展禁毒宣传教育活动。保卫处充分利用“6.1《禁毒法》纪念日”、“6.3虎门销烟纪念日”和“6.26国际禁毒日”等有利契机和节点，联系上级禁毒主管部门、公安、街道班等部门，精心组织各类禁毒知识宣传活动，通过学校校报、广播站、校园网、宣传橱窗、电子视屏、室外大型活动等载体大力宣传禁毒知识，集中开展主题突出、特色鲜明、形式多样的禁毒宣传教育月系列活动，掀起禁毒宣传教育的高潮。三年来，共联合各部门组织室外大型宣传活动三场，发放各类宣传资料15000余份，开展禁毒专题讲座六场，受众师生达15000余人次，取得了良好的效果。 
（四）积极培育毒品预防教育师资。师范学院牵头，有师范专业的二级学院，通过开设相关课程、邀请专家举办讲座等形式，提高师范生毒品预防教育意识和能力。同时，加强对外协作，由保卫处选派专职人员，参加公安部门举办的专业禁毒宣教人员培训，充实校园禁毒宣教工作力量。
（五）配套完善教材资料。组织师生观看国家禁毒委员会办公室和教育部网站、中国禁毒网推出的毒品预防教育专题片和优秀禁毒课件，通过更加专业、更为先进的知识理论的熏陶，进一步提高我校禁毒工作的实效性。
（六）依托专项活动推进。
一是由各教学单位牵头，开展学校毒品预防教育“五个一”活动。在每年新生入校、毕业生离校等时间节点，组织开展“参观一次禁毒展览、观看一部禁毒影片、上一堂禁毒课、开展一次禁毒征文比赛、召开一次主题班会”等系列活动，不断深化青少年禁毒宣传教育的广度、深度，扩大受众面，提高影响力，提升禁毒宣教工作实效。
二是积极参与“毒品预防教育示范学校”创建申报活动，按照上级主管部门要求，在校内采取问卷调查等方式，选拔推荐我校禁毒工作先进人员，同时积极配合上级部门对学校禁毒工作的检查考核。
三是把毒品预防教育纳入全国大中专学生志愿者暑期文化科技卫生“三下乡”社会实践活动。由在校学生组成小分队，通过文艺汇演、禁毒宣传进社区等形式，将禁毒知识带到乡村、街道等基层一线，三年来共开展“三下乡”专题文艺汇演十余场，进社区宣讲两场，既提高了禁毒宣教工作的普及率，也同时对学生进行禁毒工作再教育，开创了双赢的良好局面。
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