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        一、发案情况
     本周发生学生打架事件一起，公寓楼内丢失衣服事件一起。
     二、安全工作简报
（一）11月20日凌晨3：40许，我处值班人员接报案，称11号学生公寓内发生学生打架事件。现场处置过程中，涉事学生人数众多，有人有受伤情况。我处人员安排受伤人员前往医院治疗，安抚学生返回宿舍，配合公安民警对主要参与人员进行询问，于4：30左右处置完毕。后续将配合公安部门做好相关工作。
（二）按照消防部门规定，我处本周对全校公共区域配置的各类灭火器进行了充装更换，截至目前，南北校区已全部更新完毕。
（三）2018年11月21日上午，我校2018年第十次安全工作例会在第一会议室召开，李敏骞副校长出席并主持会议，校综合治理领导小组成员单位、图书馆、国资处、基建处等部门主要负责人及各教学单位党总支书记参加了会议。
结合更好落实12983安全防控体系，李敏骞副校长对学校安全工作提出十点要求：
一是要切实强化底线思维。各单位、各部门党政领导干部要强化安全底线思维，要做到把安全工作与单位部门中心工作、重点工作同部署、同检查、同考核；不以安全为代价求发展，对实验剧场等现实存在的安全方面复杂问题，为保证正常的教学秩序，要进一步明确责任单位、责任领导、责任人，逐级落实各项安全管理措施，“多锁几把锁”，最大限度降低安全风险；要把有为与有守统一起来，一方面努力做好本职工作，做出成果和亮点，另一方面，要坚持保基础、保底线，防止发生安全责任事故。
二是要切实强化安全责任意识。各单位、各部门要严格建立健全安全履职档案，安全责任必须落实到人，确保工作措施落地生效。要签订安全综合治理责任书，结合实际，细致梳理各自管辖范围内的安全隐患点，列出部门（单位）和岗位安全责任清单，制定实施细则，有针对性地加强日常管理。
三是要树立“生命至上，安全第一”的理念。切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，牢固树立发展决不能以牺牲安全为代价的红线意识。
四是要强化法治意识。贯彻落实《中华人民共和国安全生产法》和《甘肃省党政领导干部安全生产责任制实施细则》有关规定，落实学校党政领导干部安全生产责任制，坚持党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责，管业务必须管安全。涉及安全稳定的问题，一定按程序按规定追责问责。
五是要明确安全原理。针对压力传导递减原理，要求领导干部对安全问题要一抓到底，必须落实到责任人；按照海固理希原理，要求对安全隐患的排查和一般事故的处理整治，要全面细致，立查立改，力求落实，决不能马虎大意，抱侥幸心理；针对全面履职后安全事故无责规定，要求领导干部遵照安全生产法律法规，切实做好本职工作，降低安全风险，坚信制度保障作用。
六是要软件硬件同抓。软件方面，要在思想认识、工作履职和管理措施上到位；硬件方面，要在专业化设施设备、安全管理人员和健康状况等方面到位。
七是隐患点、重要监控点位要到位。各单位、各部门要结合自身工作实际，详细梳理，明确列出工作中的安全重点部位、重点环节和重要节点，密切关注意识形态、反恐防暴、消防、食品、卫生、车辆、易燃易爆及危化药品、用电、师生心理健康、学生校外住宿、大型集体活动场所和网络舆情等方面动态，建立专项台账，切实落实各项管理措施，降低安全风险。
八是日常工作要到位。要定期开展各类安全、法制等主题教育活动，结合工作实际签订安全责任书，定期分析研判安全态势，加强各级检查督查，严格落实安全隐患整改，及时通报各类安全信息动态，不断修订完善各类安全管理工作制度，建立健全安全档案和重点隐患清单，提升安全管理专业化水平，及时配备设施，并将安全工作与年终考核挂钩，不断促进安全管理工作落到实处，发挥实效。
九是事故处理程序要完善。在安全事故发生后，要及时有效地采取受伤人员救治、信息逐级报告、保护现场固定证据、安抚相关人员情绪、舆情信息控制和配合相关部门做好事故调查处理并总结经验教训等措施，确保事故处理合法依规，妥善解决。
十是落实到人要到位。各级领导干部要严格贯彻落实《甘肃省党政领导干部安全生产责任制实施细则》有关规定，厘清职责，逐级负责，落实到人。
通过全校上下共同努力，创造安全、和谐的教书育人环境，为我校对标追赶、对标争先、转型提升和合格本科教育质量评估做好保障。
保卫处处长高勇在会上传达省教育厅下发的《关于切实加强学校和线索安全管理工作的紧急通知》（甘教安〔2018〕36号）、《关于全省加强学校突发事件信息报送与安全应急管理工作的通知》（甘教安〔2018〕35号）、传达了省教育厅下发的《关于关于进一步强化安全防范措施严防发生伤害学生儿童案件的通知》（甘教安函〔2018〕56号）文件精神。转发并传达了甘肃省委办公厅下发的《关于印发<甘肃省党政领导干部安全生产责任制实施细则>的通知》（甘办发〔2018〕54号）文件精神。部署我校2018年冬春火灾防控有关工作。

（四）结合创建文明校园工作领导小组的督察反馈意见，我处逐条进行再次排查核实，将发现的问题分类汇总，及时转交至后勤管理处等相关部门落实整改工作。并在消防维保公司配合下，对南校区各建筑、北校区思源楼食堂、音乐楼等建筑内火灾报警系统出现的烟感温感探测器误报、线路故障等问题进行了修复。北校区六号学生公寓存在的消防供水控制系统外置于建筑物外部地下井内，未与该建筑地下应急避难工事连接共建；井内未设置、安装通风排湿系统，导致井内湿气弥漫，水泵、配电设备锈蚀十分严重，影响正常运转；井内供电系统线路总控开关无法查获具体位置，导致消防供水系统及其供电系统长期未能正常供电等问题。我处已结合情况向基建处递交报告，要求联系施工单位来校配合进行检查修复相关工作，截至目前，积水清排工作已完成，现场勘查工作已落实，待后续研究解决方案。
再次提醒：一是校内各类施工、装修、改造等工程，必须严格遵守消防安全管理相关法律法规规定，严禁私自拆除、改动、破坏原有消防设施设备和电路、水路、采暖等设备，施工前，必须携带施工方案到保卫处、后勤处等职能部门进行备案、审核，如因施工方擅自行为造成学校消防、水电暖等设施设备损坏、失灵，所造成的一切后果，将由施工单位、责任单位全部承担。二是各单位、各部门所管辖范围内的食堂商户、校内商户、教师公寓公共区域及其他校企合作单位在校内的办公场所，应严格按照消防部门要求装配灭火器，并按规定进行罐体检测、药剂充装更换等工作，以确保灭火器正常工作，保障校内消防安全。请所属单位、部门遵照落实。
三、安全警示
 近期气温骤降，天气寒冷，已进入火灾等安全事故的高发期。各教学单位一是要坚持有针对性地做好安全、法制和思想教育工作，提醒学生保持高度的安全防范意识，遵守校纪校规，养成良好生活习惯，保护个人和他人人身安全；二是应持续加强专项排查，掌握动态，严防学生因情感纠纷、个人恩怨引发失联、深陷网贷、夜不归宿、外出聚会饮酒、打架斗殴、人身伤害、轻生等突发事件；三是建立健全家校联系机制，随时掌握学生校内、返家状态，及时通报学生安全动态，防止失联事件的发生，保障学生生命财产安全，维护校园和谐稳定。
本周内，各教学单位、各部门应持续关注学生公寓、实验实训场所、图书馆、锅炉房、配电室等重点要害部位的消防安全管理，切实做好巡查工作，严格落实用电安全规定，严禁使用大功率电器和各类取暖设备，防范宿舍内用电安全事故和火灾事故的发生。



