兰州文理学院青少年
毒品预防教育工作实施方案

为了深入贯彻落实《全国青少年毒品预防教育规划（2016-2018）》（6.27工程），进一步提高广大师生识毒、拒毒、防毒、禁毒意识，全面营造抵制毒品的氛围，根据省教育厅有关《甘肃省青少年毒品预防教育工作实施方案》，结合我校实际，制定本实施方案。
一、指导思想 

以党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神为指导，以《全国青少年毒品预防教育规划（2016-2018）》为依据，认真贯彻落实《禁毒法》和《中共中央国务院关于加强禁毒工作的意见》，根据我校学生生理和心理特点，遵循和把握教育规律，通过禁毒知识的普及和抵御毒品能力的增强，实现在校学生毒品预防教育与科学文化教育、思想道德教育、生命健康教育和法制教育的有机融合，进一步降低毒品的社会危害，为平安中国、平安校园建设作出新的贡献。

二、目标任务

力争通过三年努力，使广大师生识毒、拒毒、防毒意识和能力明显增强；青年学生毒品预防教育方式更加新颖、方法更加多样、宣传资料规范充实，禁毒学校氛围更加浓厚；以10岁至25岁学生为重点，构建我校青年学生毒品预防教育工作体系，形成分工明确、协作有效、监督到位、评估科学的工作机制。
三、主要措施

（一）成立毒品预防教育工作领导小组，建立毒情预防机制。由综合治理领导小组成员单位负责人组成的毒品预防教育工作领导小组，组长由主管安全保卫工作的校领导担任，禁毒工作领导小组办公室设在保卫处，办公室主任由保卫处处长担任。各有关单位由主要负责人牵头成立本单位毒品预防教育工作小组，负责本单位毒品预防教育工作的开展。要在校园内建立高效毒情预防机制，保卫处在做好校园治安和毒品预防排查的同时，做好信息情报的搜集和研判工作，密切关注师生涉毒情况，积极配合公安部门打击涉毒案件，关爱戒毒康复人员、努力争取广大师生对禁毒工作的关注和支持。每年暑假前，摸清在校学生涉毒人数、原因以及帮教跟踪措施，维护社会和校园治安稳定，并形成浓厚的禁毒舆论氛圈。（责任单位：保卫处）
（二）强化教育制度落实。从2016年开始，每年在新生入学后和毕业生毕业前各开展一次毒品预防教育活动，同时于每年6月第三周开展学校禁毒宣传周活动。由保卫处牵头会同宣传部、教务处共同实施，各学院、团委配合，开展防范合成毒品专题教育，并组织学生开展创作墙报黑板报竞赛、禁毒征文比赛、禁毒海报创作比赛、禁毒主题晚会等活动，广泛发挥禁毒志愿者作用，采取宣传小分队等形式，开展禁毒咨询、宣讲等各种内容新颖、形式生动的禁毒宣传教育活动，切实提高在校学生的拒毒防毒意识。要依托电子大屏、校园网络、主题班会等平台，播放禁毒公益广告、禁毒电影等方式，重点开展“禁毒流动课堂”活动。（责任单位：校长办公室、保卫处、后勤管理处、团委、宣传部、教务处、各学院、艺术中专部） 

（三）广泛深入开展《禁毒法》宣传活动，开展阳光场所禁毒宣誓活动。由宣传部负责，在把《禁毒法》纳入年度宣传计划的基础上，组织开展深化禁毒法律法规宣传工作，积极面向全体师生员工，宣传《禁毒法》的相关内容，宣传各单位、各部门贯彻落实《禁毒法》的好做法。 结合我校法制教育、道德教育、科普教育、健康教育、职业教育、预防艾滋病教育等开展禁毒宣传教育活动。保卫处要充分利用“6.1《禁毒法》纪念日”、“6.3虎门销烟纪念日”和“6.26国际禁毒日”的有利契机，精心组织禁毒知识宣传，并通过学校校报、广播站、校园网、宣传橱窗、电子视屏等载体大力宣传禁毒知识，集中开展主题突出、特色鲜明、形式多样的禁毒宣传教育月系列活动，掀起禁毒宣传教育的高潮，争取让全体在校学生都能接受一次毒品预防知识的教育。
由校长办公室、保卫处负责，后勤处组织全校经商户、校团委组织全校在校生在禁毒活动周期间进行禁毒宣誓和签名活动。保卫处会同宣传部、信息中心，在全校范围内利用包括网络、广播和宣传海报在内的多形式宣传，在全校公共场所开展禁毒宣传，并张贴禁毒警示标志，发放禁毒资料。全方位的宣传和教育，切实提高全校师生员工及校内经营业主、从业人员的自律意识和拒毒防毒意识。邀请优秀禁毒工作者进校以案说法等形式，提高禁毒宣传教育的效果。（责任单位：校长办公室、保卫处、后勤处、校团委、宣传部、教务处、各学院、艺术中专部） 
（四）培育毒品预防教育师资。师范学院牵头，有师范专业的二级学院，通过开设相关课程、邀请专家举办讲座等形式，提高师范生毒品预防教育意识和能力。（责任单位：师范学院）

（五）配套完善教材资料。组织师生观看国家禁毒委员会办公室和教育部网站推出的毒品预防教育专题片和优秀禁毒课件。（责任单位：各学院、艺术中专部）

（六）依托专项活动推进。一是开展学校毒品预防教育“五个一”活动（参观一次禁毒展览、观看一部禁毒影片、上一堂禁毒课、开展一次禁毒征文比赛、召开一次主题班会）；二是开展“毒品预防教育示范学校”创建申报活动，同时接受上级部门对学校禁毒工作的检查考核。三是把毒品预防教育纳入全国大中专学生志愿者暑期文化科技卫生“三下乡”社会实践活动。（责任单位：团委、各学院、艺术中专部）

四、工作要求 

（一）纳入日常管理，提高防范意识。各单位、各部门要按照统一安排，结合实际，将禁毒、防毒工作纳入日常管理中加以落实，采取切实可行措施提高师生禁毒防毒意识。

（二）加强沟通协调，及时报送信息。各单位、各部门在开展活动中及时与学校综治办联系。活动中，要注意留备好有关文件资料及照片，并于每月26日前将本单位工作进展情况认真填写工作统计表（见附件）通过OA系统报送学校综治办，在工作中若发现问题及时上报校综治办公室备案并积极协助处置，学校综治办按照要求将学校开展活动情况按时上报教育厅。

（三）加强检查督促，确保工作实效，努力发挥好大学作为青少年禁毒防毒教育的主渠道作用。各学院、各部门要有计划的开展禁毒防毒各项活动，学校综治领导小组进行督促检查，确保工作扎实有效，实现校园内毒品预防教育全覆盖。综治办要对学校总体活动情况做出通报，并将各单位、各部门开展有关活动的情况纳入年终综治工作考核，对因工作不重视、责任不落实、措施不得力，导致青少年新增吸毒人员蔓延加速、问题泛滥的有关单位，要按照《禁毒工作责任制》相关规定严肃追究责任。

 （四）采取切实可行的措施，提高师生禁毒防毒意识，提高毒品预防教育实效。保卫处要督促校内各单位、各部门加强探索创新，不断丰富毒品预防教育的内容和方法。鼓励各学院采取专题教学课、多媒体教学或禁毒主题班会、禁毒知识讲座、观看禁毒知识影视片、聘请有关医学、法学、心理学、社会学、教育、禁毒等领域的专家为学生讲授禁毒知识等形式，结合平安校园建设、校园法制建设、校园文化建设，通过主题团日活动、社团活动、社会实践活动等，组织学生开展形式多样的禁毒教育活动。禁毒教育兼职教师要积累并丰富有关资料，不断增强毒品预防教育的警示性和吸引力。各单位、各部门要主动担当责任，大力发动广大群体参与，提高参与率，实现校园内毒品预防教育全覆盖。
附件：青少年毒品预防教育“6.27”工程进展情况统计表

